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Direzione del Consiglio Comunale                                  Commissione Consiliare Affari Istituzionali

VERBALE N. 36
SEDUTA DEL 11 NOVEMBRE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  11  (undici)  del  mese  di  Novembre,  la
Commissione Affari  Istituzionali  è convocata,  attraverso la  modalità  telematica,   a
norma di quanto previsto dalla  Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il
seguente ordine del giorno:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Proseguo dei lavori relativi alle  modifiche dello Statuto;
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la
Sig.ra Paola Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 e’ presente telematicamente  il consigliere Luca Milani.
Alle ore 9,02 e’ presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9,04 e’ presente telematicamente la consigliera Maria Federica Giuliani.
Alle ore 9,08 e’ presente telematicamente  il consigliere Nicola Armentano.
Alle ore 9,14 e’ presente telematicamente  il consigliere Emanuele Cocollini. 

La  Presidente Felleca  in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e  dei
consiglieri tramite appello:
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,14

E’ presente inoltre il Direttore della Direzione del Consiglio dott. Giuseppe Ascione.

La   Presidente  Felleca   dopo  avere  dato  lettura  dell’O.d.G.  ringrazia  i  presenti.
Comunica che il consigliere Razzanelli ha comunicato di avere problemi di connessione
e quindi li ha chiesto di assumere la Presidenza.

Alle ore 9,17 si connette il consigliere Francesco Pastorelli.
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Giuliani presenta una mozione d’ordine che chiede che l’O.d.G. sia modificato e chiede
che si continui la discussione in merito alle modifiche del Regolamento del Consiglio
Comunale.

La Presidente Felleca procede con l’appello  per l’espressione del parere in merito alla
mozione d’ordine.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli
Il risultato della votazione è il seguente: tutti i presenti sono favorevoli alla mozione
d’ordine  (Barbara  Felleca,  Nicola  Armentano,  Emanuele  Cocollini  Maria  Federica
Giuliani, Luca Milani, Francesco Pastorelli).

La Presidente Felleca dopo avere proclamato il risultato della votazione dichiara che
proseguiranno i lavori inerenti la modifica del Regolamento del Consiglio Comunale.
Prosegue illustrando i vari temi emersi nella discussione della scorsa seduta. Evidenzia
che nella  scorsa seduta il  dott.  Ascione non aveva avuto tempo a sufficienza per
rispondere a tutti i quesiti.

Il consigliere Federico Bussolin si connette alle ore 9,24.

Ascione  dichiara  che  le  sedute  on  line  al  pari  delle  sedute  in  presenza  devono
assicurare la regolarità e la correttezza dei lavori. Il verbale della seduta fa fede del
rispetto  di  questi  principi  fino  a  querela  di  falso.  Tutti  le  e  i  consiglieri  sono
responsabili  della  loro  presenza  e  di  come  sono  presenti.  L’ideale  sarebbe  che
l’Amministrazione fornisse la strumentazione tecnica perché in questo modo sarebbero
garantiti il trattamento dei dati ma non essendo possibile al momento tutti devono
essere concordi nel rispettare il trattamento dei dati e della normativa della privacy.

Il consigliere Mario Razzanelli si connette alle ore 9,36.

Ascione prosegue evidenziando che la Pubblica Amministrazione produce atti. Nel caso
delle  sedute  sono  i  verbali  che  devono  essere  validi  e  legittimi  e  attestano  la
correttezza dei lavori e la conformità alle norme vigenti. Rispetto alla modalità on line
alcuni giuristi ritengono che sia legittima purché sia normata da una norma primaria
mentre altri ritengono che l’Ente Territoriale ha la facoltà di regolare in autonomia i
lavori dei propri organi.

Il  Presidente  Razzanelli  ringrazia  il  dott.  Ascione  per  l’illustrazione  e concorda sul
definire delle regole per la modalità on line per garantire rispetto delle norme vigenti.
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Felleca chiede al dott. Ascione quali accorgimenti dovrebbero essere adottati per non
avere contestazioni riguardo alle sedute on line.

Ascione evidenzia che deve essere certa la  presenza dei  consiglieri  e assicurare il
rispetto di tutte le normative vigenti. Per questo ritiene che sia utile la telecamera
accesa durante la seduta.

Giuliani chiede se per i consiglieri comunale c’è una normativa relativa alle sedute on
line

Ascione  sottolinea  che  a  differenza  dei  consiglieri,  i  dipendenti  pubblici  devono
attenersi a delle norme emanate dai decreti del Governo. 

Il Presidente del Consiglio Milani propone che l’Ufficio di Presidenza ed il Segretario
generale  elaborino  una  proposta  di  modifica  degli  articoli  31,  44  e   50  del
Regolamento del Consiglio Comunale per la prossima seduta.

Pastorelli  valuta  positivamente  la  proposta  e  sottolinea  che  il  Regolamento  deve
essere valido anche per il futuro e quindi la sua formulazione deve essere accurata.

Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello
finale

Sono presentii le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

e dichiara chiusa a seduta alle ore 10,33.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano
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Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria
Paola Sgherri

La Vicepresidente 
Barbara Felleca 

Il Presidente 
Mario Razzanellli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 18/11/2021
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